
REZULTATI ANKETIRANJA POSLODAVACA KOJI 

ZAPOŠLJAVAJU ALUMNIJE „BANJA LUKA COLLEGE“-A 

- akademska 2022/2023. godina -  

 

U skladu sa preporukama Komisije za reakreditaciju visokoškolskih ustanova, Visoka škola 

„Banja Luka College“ od akademske 2021/2022 godine sprovodi anketu među poslodavcima koji 

zapošljavaju alumnije ove visokoškolske ustanove. Cilj anketiranja je procjenjivanje upotrebljivih 

znanja i vještina alumnija, te unapređenje kvaliteta nastave u skladu sa preporukama poslodavaca.  

 

Anketiranje je sprovedeno tokom novembra 2023. godine, a anketni upitnik poslat je na e-mail 

adrese 128 privrednih subjekata u Bosni i Hercegovini. Odgovori su dobijeni od 65 poslodavaca 

koji zapošljavaju studente koji su diplomirali na ovoj visokoškolskoj godini. Anketni upitnik sadrži 

13 pitanja, uglavnom zatvorenog tipa (12 pitanja). Neka od pitanja odnose se na samu organizaciju 

(prva četiri pitanja u upitniku), a preostala pitanja se odnose na znanja i vještine studenata „Banja 

Luka College“-a koji su se nakon diplomiranja zaposlili u neku od anketiranih organizacija. Samo 

posljednje, trinaesto pitanje je pitanje otvorenog tipa i u njemu su poslodavci mogli da iskažu svoje 

mišljenje o neophodnim znanjima i vještinama alumnija. Ujedno, ovo pitanje u velikoj mjeri utiče 

na unapređenje kvaliteta nastave jer je cilj da studenti stiču vještine koje će im omogućiti da budu 

konkurentni na tržištu rada i da se što prije prilagode u radnoj sredini.  

Rezultati anketiranja koje je sprovedeno onlajn u periodu od 1. novembra do 29. novembra 

2023. godine dati su u nastavku.  

 

U anketiranju je učestvovalo 65 poslodavaca.  

 

PITANJE 1: Broj zaposlenih u preduzeću (s punim radnim vremenom):  

  a) 1 – 9 

  b) 10 – 49 

  c) 50 – 249 

  d) 250+ 

 

 

Broj zaposlenih u preduzeću: 

ODGOVOR BROJ % 

1 – 9 24 36,92 

10 – 49 9 13,85 

50 – 249  18 27,69 

250+ 14 21,54 

UKUPNO 65 100,00 

36,92%

13,85%

27,69%

21,54%

1-9 10-49 50-249 250+



Na osnovu prikazanih rezultata može se zaključiti da je najviše odgovora dobijeno iz malih i 

srednjih preduzeća (malo manje od 80%) u odnosu na svega 14 velikih preduzeća (21,5%).  

 

PITANJE 2: Djelatnost preduzeća:  

  a) proizvodna djelatnost 

  b) uslužna djelatnost 

  c) trgovinska djelatnost 

  d) ostalo 

 

 

Kada se pogleda djelatnost preduzeća iz kojih su dobijeni odgovori, može se zaključiti da najveći 

broj alumnija „Banja Luka College“-a radi u uslužnoj djelatnosti (više od 55%), zatim slijede 

trgovinska (oko 22%) i proizvodna (oko 14%) djelatnost. 

 

PITANJE 3: Organizacioni oblik preduzeća:  

  a) javno preduzeće 

  b) privredno društvo 

  c) samostalni preduzetnik 

  d) udruženje građana/nevladina organizacija 

  e) međunarodna organizacija 

  f) zadruga 

 

 

Djelatnost preduzeća: 

ODGOVOR BROJ % 

Proizvodna 9 13,85 

Uslužna  36 55,38 

Trgovinska  14 21,54 

Ostalo  6 9,23 

UKUPNO 65 100,00 

Organizacioni oblik preduzeća: 

ODGOVOR BROJ % 

Javno preduzeće 18 27,69 

Privredno društvo 24 36,92 

Samostalni preduzetnik 19 29,23 

Udruženje građana 2 3,08 

Međunarodna organizacija 1 1,54 

Zadruga  1 1,54 

UKUPNO 65 100,00 

13,85%

55,38%

21,54%

9,23%

proizvodna uslužna trgovinska ostalo

27,69%

36,92%

29,23%

3,08%
1,54% 1,54%

javno preduzeće
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Sljedeće pitanje odnosilo se na organizacioni oblik preduzeća u kome su zaposleni alumniji „Banja 

Luka College“-a. Prema dobijenim rezultatima, najveći broj preduzeća su privredna društva (skoro 

37%), a zatim slijede samostalni preduzetnici i javna preduzeća. Rezultati pokazuju da su alumniji 

zaposleni i u različitim oblicima pravnih udruženja (udruženja građana, nevladine organizacije,...). 

 

PITANJE 4: Grana privrede:  

  a) automobilska industrija 

  b) bankarstvo i osiguranje 

  c) drvna industrija i građevinarstvo 

  d) duvanska industrija 

  e) zdravstvo i socijalni rad 

  f) informacione tehnologije 

  g) logistika i špedicija 

  h) multimedija 

  i) obrazovanje 

  j) transport 

  k) trgovina i ugostiteljstvo 

  l) turizam 

  lj) prerađivačka djelatnost 

  m) prehrambeni sektor 

  n) ostalo 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Grane privrede: 

ODGOVOR BROJ % 

Automobilska industrija 2 3,08 

Bankarstvo i osiguranje 3 4,62 

Drvna industrija i građevinarstvo 3 4,62 

Duvanska industrija 0 0,00 

Zdravstvo i socijalni rad 3 4,62 

Informacione tehnologije 7 10,76 

Logistika i špedicija 2 3,08 

Multimedija 2 3,08 

Obrazovanje  4 6,15 

Transport  1 1,54 

Trgovina i ugostiteljstvo  18 27,68 

Turizam  2 3,08 

Prerađivačka djelatnost  1 1,54 

Prehrambeni sektor  2 3,08 

Ostalo 15 23,07 

UKUPNO 65 100,00 



 

 

Ispitanici (poslodavci) dolaze iz najrazličitijih sektora aktivnosti, odnosno grana privrede. 

Dobijeni rezultati pokazuju da najveći broj preduzeća pripada sektoru trgovine i ugostiteljstva. Pod 

kategorijom „ostalo“ našle su se organizacije iz kulture, računovodstva, revizije, štampanih 

medija, metalske industrije, pravosuđa, vodovod i fiskalni sektor.  

Prethodno postavljena pitanja i prikazani rezultati uglavnom su se odnosili na poslodavce, njihovu 

veličinu, organizacioni oblik i djelatnost. U nastavku su prikazani rezultati odgovora na pitanja 

koja se odnose na zaposlene alumnije „Banja Luka College“-a, odnosno na njihova znanja i 

vještine koje pokazuju ili koje im nedostaju tokom obavljanja poslovnih aktivnosti.  

 

PITANJE 5: Broj zaposlenih sa diplomom „Banja Luka College“-a u vašoj organizaciji je:  

  a) 1 – 3 

  b) 4 – 10 

  c) 11 – 30 

  d) 31 – 50 

  e) 50+ 
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Broj zaposlenih sa diplomom BLC-a: 

ODGOVOR BROJ % 

1 – 3 49 75,38 

4 – 10 9 13,85 

11 – 30 4 6,15 

31 - 50 3 4,62 

50+  0 0,00 

UKUPNO 65 100,00 

75,38%

13,85%

6,15%

4,62% 0,00%

1 - 3 4 - 10

11- 30 31 - 50

50+



Prema dobijenim rezultatima, najveći broj poslodavaca zapošljava od 1 do 3 alumnija naše škole 

(više od 75%), a zatim slijede poslodavci koji zapošljavaju od 4 do 6 alumnija. Mali broj je onih 

koji zapošljavaju više od 11 alumnija Visoke škole „Banja Luka College“ (oko 10% poslodavaca).  

 

PITANJE 6: Da li zaposleni sa diplomom naše škola obavljaju poslove u struci (one za koje su se 

školovali)? 

  a) da 

  b) ne 

  c) djelimično 

 

 

Dobijeni rezultati pokazuju da više od polovine alumnija „Banja Luka College“-a radi u struci, 

odnosno obavlja one poslove za koje su se školovali (više od 58%). Ohrabrujuća je i činjenica da 

djelimično poslove u struci obavlja oko 37% alumnija, dok je najmanji broj onih koji ne obavljaju 

poslovne aktivnosti za koje su se školovali (manje od 5%).  

 

PITANJE 7: Da li zaposleni sa diplomom naše škole posjeduju kompetencije za koje su se 

obrazovali? 

a) da 

  b) ne 

  c) djelimično 

 

 

Dobijeni rezultati su prilično ohrabrujući i pokazuju da više od 72% alumnija „Banja Luka 

College“-a posjeduje kompetencije za koje su se obrazovali, a poslodavci su naveli da ih 

djelimično posjeduje oko 25% alumnija. Samo oko 3% alumnija ne posjeduje kompetencije za 

koje su se školovali.  

Obavljanje posla u struci: 

ODGOVOR BROJ % 

Da 38 58,46 

Ne  3 4,62 

Djelimično  24 36,92 

UKUPNO 65 100,00 

Kompetencije alumnija: 

ODGOVOR BROJ % 

Da 47 72,31 

Ne  2 3,08 

Djelimično  16 24,61 

UKUPNO 65 100,00 

58,46%

4,62%

36,92%

Da Ne Djelimično

72,31%

3,08% 24,61%

Da Ne Djelimično



PITANJE 8: Da li pomenuti zaposleni raspolažu sa vještinama neophodnim za kvalitetno 

obavljanje datih poslova i zadataka? 

a) da 

  b) ne 

  c) da, stekli su ih nakon obuka 

  d) ne, potrebna im je konstantna obuka 

 

 

 

Dobijeni rezultati pokazuju da više od 90% alumnija posjeduje vještine koje su neophodne za 

kvalitetno obavljanje poslova i zadataka na radnom mjestu. Neki od njih (oko 58% su ih stekli 

tokom školovanja), dok su ih neki stekli nakon obuke u preduzeću (oko 35%). Manji broj alumnija 

(oko 5%) ne posjeduje vještine koje su neophodne za uspješno obavljanje poslovnih zadataka i 

njima je potrebna kontinuirana obuka.  

 

PITANJE 9: U kojoj mjeri su pomenuti zaposleni produktivni? 

a) visoko produktivni 

  b) zadovoljavaju predviđene radne standarde 

  c) nisko produktivni 

 

 

Prema dobijenim rezultatima, alumniji „Banja Luka College“-a, koji su zaposleni kod poslodavaca 

od kojih su dobijeni odgovori, spadaju u grupu produktivnih radnika. Od ukupnog broja zaposlenih 

alumnija, njih skoro 65% je visoko produktivno, dok oko 34% zadovoljava predviđene radne 

standarde. Samo mali broj alumnija (manje od 2%) nije produktivan.  

 

Vještine alumnija: 

ODGOVOR BROJ % 

Da 38 58,46 

Ne  1 1,54 

Da, stekli su nakon obuke 23 35,38 

Ne, potrebna je stalna obuka 3 4,62 

UKUPNO 65 100,00 

Produktivnost: 

ODGOVOR BROJ % 

Visoko produktivni 42 64,62 

Zadovoljavaju standarde 22 33,84 

Nisko produktivni 1 1,54 

UKUPNO 65 100,00 

58,46%

1,54%

35,38%

4,62%

Da
Ne
Da, stekli su ih nakon obuke
Ne, potrebna im je konstantna obuka

64,62%

33,84%

1,54%

Visoko produktivni
Zadovoljavaju standarde
Nisko produktivni



PITANJE 10: Da li su neki od alumnija na rukovodećim pozicijama u vašoj organizaciji? 

a) da 

  b) ne 

 

 

Prema dobijenim rezultatima, oko 45% alumnija je na rukovodećim pozicijama u preduzećima 

koja su obuhvaćena anketiranjem, dok se oko 55% ne nalazi na nekoj od rukovodećih pozicija.  

 

PITANJE 11: Koja znanja i vještine su najviše nedostajale pomenutim zaposlenima kada su 

započeli radni proces u vašoj organizaciji? 

a) komunikacijske vještine  

b) radna etika i profesionalni kodeks 

c) organizacione sposobnosti 

d) poznavanje pravopisa i gramatike 

e) poznavanje engleskog jezika 

f) informatička pismenost 

g) fleksibilnost i timski rad 

h) ljubaznost i predusretljivost 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kompetencije alumnija: 

ODGOVOR BROJ % 

Da 29 44,62 

Ne  36 55,38 

UKUPNO 65 100,00 

Vještine koje su nedostajale alumnijima na početku: 

ODGOVOR BROJ % 

Komunikacijske vještine 5 7,69 

Radna etika i profesionalni kodeks 8 12,31 

Organizacione sposobnosti 11 16,92 

Poznavanje pravopisa i gramatike 6 9,23 

Poznavanje engleskog jezika 14 21,54 

Informatička pismenost 10 15,38 

Fleksibilnost i timski rad 8 12,31 

Ljubaznost i predusretljivost 3 4,62 

UKUPNO 65 100,00 

44,62%

55,38%

Da Ne



 

 

Zatim smo ispitali poslodavce koje vještine su najviše nedostajale alumnijima kada su stupili u 

radni odnos. Iz odgovora se može vidjeti da se najviše poslodavaca opredijelilo za znanje 

engleskog jezika i organizacione sposobnosti.  

 

PITANJE 12: U poređenju sa drugim zaposlenima, alumniji „Banja Luka College“-a se:  

a) ističu nivoom odgovornosti 

b) podjednako obavljaju zadate poslove kao ostali zaposleni 

c) zaostaju i kasne u radu 

 

 

Dobijeni rezultati pokazuju da se alumniji Visoke škole „Banja Luka College“ ističu svojom 

odgovornošču (40% alumnija), te da u poređenju sa ostalim zaposlenima u preduzeću, podjednako 

dobro obavljaju poslove za koje su zaduženi (više od 58% alumnija). Skoro neznatan broj, manje 

od 2%, zaostaje u radi u kasni za ostalim zaposlenima u preduzeću.  

 

PITANJE 13: Koja znanja i vještine su, prema vašem mišljenju, neophodna za konkurentnost na 

današnjem tržištu rada, a koje studenti ne usvoje tokom studiranja? 
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Poređenje alumnija BLC-a sa drugim zaposlenima: 

ODGOVOR BROJ % 

Ističu se odgovornošću 26 40,00 

Podjednako obavljaju poslove 38 58,46 

Zaostaju i kasne u radu 1 1,54 

UKUPNO 65 100,00 

40,00%
58,46%

1,54%

ističu se nivoom odgovornosti
podjednako dobro obavljaju poslove
zaostaju i kasne u radu



Ovo je bilo jedini pitanje otvorenog tipa, tako da poslodavci nisu imali unaprijed ponuđene 

odgovore. Oni su u ovom pitanju imali mogućnost da iskažu svoje mišljenje, a navedeni su samo 

odabrani odgovori koji su se najčešće ponavljali:  

- Fleksibilnost,  

- Emocionalna inteligencija,  

- Odgovornost prema poslu,  

- Preduzetničke vještine,  

- Kritički odnos i samostalnost u radu,  

- Radne navike,  

- Timski rad,  

- Organizacione i preduzetničke sposobnosti,  

- Agilno upravljanje,  

- Sposobnost argumentacije i iskazivanja sopstvenog mišljenja,  

- Efikasno upravljanje vremenom,  

- Inicijativnost,  

- Pedantnost u poslu,  

- Motivacija za dodatna usavršavanja i individualni razvoj,  

- Kultura poslovanja, manje sujete i ljubomore,  

- Snalaženje u kriznim situacijama.  

 

Nakon sagledavanja cjelokupnih rezultata, može se zaključiti da alumniji Visoke škole „Banja 

Luka College“ u velikom mjeri uspijevaju da odgovore na zadatke koji su im postavljeni u 

preduzećima u kojima su zaposleni, da su produktivni te da posjeduju vještine koje su potrebne za 

obavljanje poslovnih aktivnosti. Manjka im sposobnosti za timski rad i poslovnu komunikaciju, te 

efikasno upravljanje vremenom.  

Ove rezultate Visoka škola „Banja Luka College“ će koristiti za unapređenja kvaliteta nastave i 

izlaznih kompetencija diplomaca, kako bi i naredne generacije bile spremne za tržište rada. 

Očekuje se da će navedeni problemi biti sve izraženiji jer će se u narednim godinama zapošljavati 

generacije koje veliki dio vremena provode na svojim pametnim telefonima, a i oni koji su se 

školovali tokom pandemije Covid-19 i nisu navikli na timski rad tokom studija. Nastavnici i 

saradnici ove visokoškolske ustanove će se truditi da studente podstiču na timski rad, kako bi 

preduprijedili potencijalne probleme koji se mogu javiti nakon njihovog zaposlenja. Svakako, 

nastavni planovi će se i u narednom periodu prilagođavati tržišnim potrebama, kako bi budući 

diplomci mogli što brže da nađu posao i da što efikasnije učestvuju u procesu rada.  

 

 

 

 

 



PRILOG 1 - Upitnik – Mišljenje poslodavaca o znanjima i vještinama alumnija BLC-a 

 

1. Broj zaposlenih u preduzeću (s punim radnim vremenom):  

a) 1 – 9 

b) 10 – 49 

c) 50 – 249  

d) 250+ 

 

2. Djelatnost preduzeća:  

a) proizvodnja 

b) uslužna djelatnost 

c) trgovinska djelatnost 

d) ostalo  

 

3. Organizacioni oblik preduzeća:  

a) javno preduzeće 

b) privredno društvo 

c) samostalni preduzetnik 

d) udruženje građana / nevladina organizacija 

e) međunarodna organizacija 

f) zadruga 

g) ostalo 

 

4. Grana privrede:  

a) Automobilska industrija 

b) Bankarstvo i osiguranje 

c) Drvna industrija i građevinarstvo 

d) Duvanska industrija 

e) Zdravstvo i socijalni rad 

f) Informacione tehnologije 

g) Logistika i špedicija 

h) Multimedija 

i) Obrazovanje 

j) Transport 

k) Trgovina i ugostiteljstvo 

l) Turizam 

m) Prerađivačka djelatnost 

n) Prehrambeni sektor 

o) Ostalo 



5. Broj zaposlenih sa diplomom Banja Luka College-a u vašoj organizaciji je:  

a) 1 – 3 

b) 4 – 10 

c) 11 – 30 

d) 31 – 50 

e) 50+ 

 

6. Da li zaposleni sa diplomom Banja Luka College-a obavljaju poslove u struci (one za koje su 

se školovali):  

a) da  

b) ne 

c) djelimično 

 

7. Da li zaposleni sa diplomom Banja Luka College-a posjeduju kompetencije za koje su se 

obrazovali: 

a) da  

b) ne 

c) djelimično 

 

8. Da li pomenuti zaposleni raspolažu vještinama neophodnim za kvalitetno obavljanje datih 

poslova i zadataka: 

a) da  

b) ne 

c) da, stekli su ih nakon obuke 

d) ne, potrebna im je konstantna obuka 

 

9. U kojoj mjeri su pomenuti zaposleni produktivni: 

a) visoko produktivni 

b) zadovoljavaju predviđene radne standarde 

c) nisko produktivni 

 

10. Da li su neki od alumnija na rukovodećim pozicijama u vašoj organizaciji: 

a) da  

b) ne 

 

 



11. Koja znanja i vještine su najviše nedostajale pomenutim zaposlenima kada su započeli radni 

proces u vašoj organizaciji:  

a) komunikacijske vještine  

b) radna etika i profesionalni kodeks 

c) organizacione sposobnosti 

d) poznavanje pravopisa i gramatike 

e) poznavanje engleskog jezika 

f) informatička pismenost 

g) fleksibilnost i timski rad 

h) ljubaznost i predusretljivost 

 

12. U poređenju sa drugim zaposlenima, alumniji Banja Luka College-a se: 

a) ističu nivoom odgovornosti 

b) podjednako obavljaju zadate poslove kao ostali zaposleni 

c) zaostaju i kasne u radu 

 

13. Koja znanja i vještine su, prema vašem mišljenju, neophodna za konkurentnost na današnjem 

tržištu rada, a koja studenti ne usvoje tokom studiranja: (upisati odgovor) 

___________________________________________________________________________ 

 

 

 


